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A tűz hatalom. Ez korunknak nem , 
egyszer hangoztatott jelszava. Nem is 1 
tagadhatja azt, aki napjaink vívmányait, 
melyek nem ok nélkül foglalkoztatják a 
bölcseikcdő elméket is, figyelemmel kí­
séri ... Az élet egyik föltéte is a tűz. 
Avagy nem a nap tüze ontja a légkörbe 
azt az erőt, amely a szervezetek életét 
mozgatja és fönntartja? . . . Avagy a 
szellemi életnek nem kell-e tűz, hogy 
mozoghasson és fönnmaradhasson? . . . 
Hisz a lélek lelke is a tűz, amelyet az 
Isten lelke, a Szentlélek hint a világra . ..

Kétségbe vonhatatlan tény, melyet a 
történelem és a tapasztalat egyaránt bi­
zonyít, hogy ahol ez a tűz nem mele­
gíti, nem hevíti a lelkeket, ott a hideg­
ség borongós köde terjeszti ki fátyolét, 
melynek dermesztő árnya alatt megfagy 
a társadalom lelke, a szeretet.

Mi következik innét? Az, hogy a sze­
retet kihűlésében rejlett és rejlik a tár­
sadalom összes bajainak tőoka. Hiszen, 
ha az erőszak leigázza a gyöngét, az 
igazságtalanság elnyomja az igazságot, 
ha a lelketlenség kizsarolja a szegénysé­
get, ha a kárvallott igazát keresi, a ha­
talom székén pedig Pilátus mossa kezeit, 
ha a szineskedő hivalkodás vívja ki az 
előnyt a komoly munkásság fölött, ha a 
nagyszájú hetyke léhaság ragadja el a 
csöndben dolgozó szorgalmat megillető 
elismerést; ha a kendőzött bűn, az ei- 
kölcstelenség lép az istenarczú erény 
örökségébe, mindez onnét ered, hogy a 
hideg lélek légkörében megfagyott a sze­
retet életfájának egy-egy hajtása . . .

Szinte zúg fülünk az elégedetlenek 
kiáltozásától: »Igazságtalanság van a 
mai világban, a gazdagoké az élet és az 
élet minden java, akik nem dolgoznak, 
a szegényeké pedig a kin, a nyomor és 
a nyomornak minden terhe, holott ezek,

Pünkösdre.
akiknek, munkaerejükön kívül, más javuk 
nincs, nemcsak önmaguk, de a herék 
számára is dolgoznak! ..." Ha már e 
kiáltozás irányában indulunk, csakhamar 
ráakadunk annak eredetére: a kihűlt 
sziveknek kongó, zűrzavaros örvényére, 
amelyben kavarog az elégedetlenség, és 
kitörni készül erőszakosan, rombolón, a 
pusztítás és enyészet tűzesőváival . . .

Lehetséges, hogy származása talán 
még törvényes volt, jogos panaszból fa­
kadt. Amikor született, akkor tudta még 
szeretni az igazságot, amely, megadván 
mindenkinek a magáét, — az élet ellen­
téteinek kiegyenlítését akarja. Ámde ezt 
a szeretetet, a gonosz szenvedélyek, ezek 
a sátán fajzatok, a nemesebb érzelme­
ket és törekvéseket elnyomták, kioltották, 
tüzétmeghamvasztották.. Bizonyításra alig 
szorul immár, hogy a tüzétől igy meg­
fosztott lélek kihűlt, és ennek a kihűlt 
léleknek el kellett volna pusztulnia, ha 
a fékevesztett akarat romboló szüleménye: 
a szenvedély nem gyújtott volna benne 
egy új »tüzet, mely most lobogva ég, de 
korántsem melegít, hanem perzsel és 
emészt, és perzselő lángjait át készül 
vetni a társadalomra.

Szükség-e mondanunk, hogy ugyanab­
ban az örvényben, amelynek tátongó 
szájából az elégedetlen elemek hangjai hal­
latszanak, kavarog az az önzés is, az a szív­
telenség, gőg, kapzsiság, részv'étlenség, a 
kizsaroló nyereség-vágynak az a tehetet­
lensége, amely ridegen szabja ki a mun­
kás kötelességét, úgy, hogy a szegény 
munkás kéz megfeszített munka árán is alig 
birja megkeresni azt, ami a maga és család 
fönntartására szükséges; de semmit sem 
akar tudni a munkás jogairól ?... Ennek a 
rút önzésnek is születése talán még tör­
vényes volt, talán jogos életérdekből eredt, 
talán a szeretet hozta a világra; az a

„Jöjj, kegyosztó Istenünk I 
Add felülről, add nekünk 
Égi fény sugáréit !*

szeretet, mely azt parancsolja, hogy az 
anyagi életet fejlessze, a szellemi élet 
érdekében; az a szeretet, amely a szív­
nek nagy törvénye gyanánt kimondja, 
hogy az anyagi jólét javaiban mindenki 
munkája arányában részesüljön . . .

Csakhogy a gonosz indulatok, a zabo­
látlan szenvedélyek ennek a szeretetnek 
a tüzét is eloltották a lelkekben, és gyúj­
tottak helyette egy új tüzet, a telhetet­
len hírvágyét, a rideg fukarságét, a sivár 
önzését, amely lánggal lobog; de ez a 
láng nem hinti szét az osztó igazságos­
ság világosságát, nem terjeszti a jótékony 
irgalom melegét; hanem az önérdek útjait 
világítja be, mohón emészti föl a szol­
gálatába hajtott erőt, és azon erőlködik, 
hogy elnyerhesse az életkereset nagytér­
ségein nyüzsgő tömegeket . . .

íme a mai társadalom alakulása, mely­
nek kebelén nagyra nő az internationale, 
a szoczializmus félelmetes hatalma. Ez a 
hatalom a társadalomnak, melyet óriási 
boaként készül agyon szorítani — leg- 
elkeseredtebb ellensége . . .

Természetes ennélfogva, hogy a tár­
sadalom is elszánt ellensége a szoczializ- 
musnak . . . Pedig, mint a, mind komo­
lyabb, mondhatni komorabb alakot öltő 
jelenségek fölött, mélyebb belátású esz- 
mélők helyesen megjegyzik, nem kellene 
ellenségeknek lenniük, mert mind a ket­
tőnek igazsága van, csakhogy hiányzik 
nálok a kiegyenlítő erő, amely az igaz­
ságaikat össze egyeztethetné. Ez az össze­
egyeztethető erő pedig a szeretet.

De ugyan melyik a szeretet ?
Épen nem a modern humanizmus 

sekélyes szeretete, hanem a mélységes, 
evangéliumi szeretet, amelyet a bűnös em­
beriség megváltásának üdvforrásaiból, 
Krisztus keresztjének vérpatakából, a 
Szentlélek áraszt a földre . . . Mihelyt
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
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valahol ennek a szeretetnek a tüze föl­
lobog. azonnal szabályos, összhangzó élet 
keletkezik ott. miként az emberi testszer­
vezetben, amelyben egészséges lélek honol. 
Mert ez a tűz mindenkit munkára ser­
kent. gazdagot és szegényt, a henyélés 
vágyát kiégeti a lélekből; mindenkit a 
komoly és fáradságos élet törekvések ár­
jába űz, ahol az ember a társadalom 
hasznos és hasznavehető tagjává lesz...

Csak mint általában tapasztalt tényt 
említjük azt, hogy. ha egyszer megszűnik 
a gazdag, tehetős emberek henyélése; ha
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ott az ürességeket, melyek — mint azon 
nagy hézagok, melyek a hajdani pogány 
társadalmakban, mintegy meredekek kö­
zött mélyedeztek, — az életállapotok és 
az életsors ellentétei között ma is, táton- 
ganak, szerencsésen áthidalja a jóság, a
kímélet, méltányosság, elnézés és leeresz-

1 pénz, születés, rang és arisztok-
racziájának homlokáról is leperegnek az 
életérdemek egyetlen forrásának, a verej­
téknek csöppjei: akkor azonnal lecsilla­
podik a tűz, melyet az erősen dolgozó 
ember szivében az irigység szokott táp­
lálni azok ellen4 akik henyélnek. — Régi 
mondás, de mindenha igaz: Minél több 
a munkás ember valamely társadalomban, 
annál kevesebb ott az irigy ember.

De menjünk még tovább. A szeretet­
nek az a tüze, melyet a Szentlélek gyújt 
meg az emberi szivekben, részvétre ger­
jeszt mindenkit a nyomor és ínség iránt, 
harczra, küzdelemre lelkesít föl minden 
oly törekvés ellen, amely az ember er­
kölcsi méltóságával meg nem fér. Azért 
az a tűz, ahol kigyullad, ott a nyomor 
könvei csakhamar fölszáradnak, és az 
ínség küzdelmének ridegsége megenyhül. 
Ahol ez a tűz hevíti az erkölcsi érzést
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kedés, nyájasság, szelídség ...
Ezekután könnyen beláthatni, hogy 

ott az úr, a munkaadó nem hajtja túl 
követeléseit, hanem azokat úgy mérsékli, 
hogy a cselédnek, a munkásnak is jus­
son mód, idő és alkalom a szükséges 
pihenésre és, ami fő, lelke üdvösségének, 
isteni malaszttal, mely minden szent 
ügynél titokszerüleg működik, való gon­
dozására, vallási kötelességeinek buzgó 
teljesítésére . . , Vagyonának bőségéből 
jólétet teremt mindazok számára, akik 
annak föntartásán és gyarapításán hűsé­
gesen dolgoznak.

Mi természetesebb már, mint, hogy 
azon szent szeretetnek, amely Krisztus 
keresztjéről sugárzik alá, ezen és efféle 
művei megelégedést szülnek, hathatósan 
előmozdítják azt az együttérzést, amely 
legyőzte, illetőleg meghódította Jézusnak 
a világot, és a jól felfogott közérdek 
vállvetett, üdvös munkálását, az egy úton 
járást ; tiszteltté teszik az igazság szel­
lemétől és a .jóság könyörületétől vezé­
relt tekintélyt, és ennek alapján magát 
a társadalmi rendet ? . . .

Nehogy azonban nagyon is messze széle- 
dezésre vonjon elmélkedésünk, immár egye­
sítsük mindnyájan imává magasztosult ér­
zelmeinket, és dicsőítsük a Szentháromság 
harmadik személyét, akinek tiszteletére 
üljük különösen pünkösd ünnepét, hódoló 
keblünk ég felé törő, buzgó fohászával igy

Isi

esedezvén: „Szentlélek — Úr — Isten1
Lehelj, ezen riasztó viszonyok, az úgy­
nevezett „modern irányzatok“ között 
midőn nem hiányoznak tünetek, amelyek 
az alsóbb rétegzetben gyülemlő, vulkán­
szerű elemek tetemes mennyiségét sejte­
tik, — az isteni és erkölcsi erények: a 
hit, remény és szeretet s az ezekből
sarjadó okosság, mértékletesség, igazsá­
gosság és lelki erősség ápolására, 
szivet-lelket erősítő, evangéliumi szel­
lemet a társadalomba; gyújts tüzet benne, 
amely nem pörzsöl, nem pusztít; hanem 
melegít, éltet és életöszliangot hoz létre!“ 

Csősz Imre dr.

j\ W morva.
- Irta : DUNAPAKTI. - 

(Folytatás.)

Hanzi, a kerületi főnök vagyonos, azaz pén­
zes embernek tartotta s érezte magát. Gondolt 
tehát egyet s miután teljesen biztosnak érezte 
talpa alatt a földet, — még azon esetre is. ha 
a világ fordulna egyet — elhatározta, hogy 
birtokot vesz s végleg megtelepszik a tarto­
mányban. Körültekintett tehát a vidéken, hogy 
egy alkalmas és könnyen hozzáférhető birto­
kot szemeljen ki. Nem keresgetett soká, mert 
az ö székhelyétől mintegy 2 óra járásnyira 
talált egy neki tetszőt.

Az egyik uradalmi alkalmazottól kitudott 
mindent, amire csak szüksége volt, úgy a bir­
tok nagysága, mint felszerelése szempontjából. 
A birtokos tudta és engedélye nélkül bejárta 
az egész birtokot s mentül tovább szemlélte, 
annál jobban megtetszett az neki. Még csak 
az uradalmi épületek s az urasági lakás meg­
tekintése volt hátra. Ezt szándékosan hagyta 
utoljára, még pedig azért, hogy az általa ki­
eszelt tervet annál könnyebben keresztül vi- 
besse. - Valamint az eddigi hivatali műkö­
dése sem volt tiszta, úgy a mostani terve is 
tele volt hasonló szennyes szándékkal. Tudta 
azt, hogy lefelé minden beamier meg teszi 
mindazt, amit csak ő követel tőlük. De felfelé 
is sok jópajtása volt! így tehát biztosan szá­
mított arra, hogy a birtok, illetve a birtokos 
elleni haditerve fényesen fog sikerülni.

Beállított a földes úrhoz s előadta, hogy 
tudomására jutott, hogy a birtok eladó. Ennél­

fogva kéri őt, mondja meg az árát, mert ő 
hajlandó azt megvenni. A földbirtokos csak 
bámult s mondá: neki nincs szándékában a 
birtokot eladni, már csak azért sem, mert az 
évszázadok óla mindig a Maróthyaké volt, s 
amint ö tisztán vette ál atyjától, az pedig 
őseitől, úgy fog az átszállói az ö utódjára is. 
Amint századok óta Maróthy birtok volt ez, 
úgy fog az tovább is az maradni. Semmiféle 
változás nem történik itt a birtokos tekinteté­
ben. Szóval a birtok nem eladó s nem is fog 
az lenni sohasem, — mondá Maróthy.

-- De kérem, én úgy tudom, úgy vagyok 
értesülve, hogy eladó. Talán nem akarja az 
árát megmondani nekem Maróthy úr?

— Mondtam már, hogy nem eladó! Csa­
ládi birtokom ez. Őseim itt nyugosznak s igy 
a kegyelet is parancsolja a megtartását és 
semmi körülmények kötött sem válók meg 
tőle, ha mindjárt százszoros árt is adnának 
erte. Ez magyar nemesi birtok s egy magyar 
nemes nem válik meg birtokától.
- De kérem, nekem nagyon tetszik ez a 

birtok s mindenáron meg akarom szerezni azt 
magamnak. Szívesen megadom az árát, lm 
valami túl magas árt nem követelne érte ura- 
ságod!

— Megmondtam, hogy nem eladó s ezzel 
mindenféle szószaporitásnak vége. Nincs miről 
liUgyalnom tovább. Isten önnel!

- Csak ne oly kurtán uram ! Én azt mon­
dom, hogy eladó, tehát eladó . . . Nekem tet­
szik és megveszem minden visszautasítás elle­
nere ,s. - Tudja ön azt, hogy ki vagyok ? 
ludja azt, hogy az én hatalmam nagy' Re. 
menyiem, hogy egy kerületi főnöknek nem 
log, nem mer ön ellentmondani! A birtok az 
enyem fog lenni, azt megmutatom ! I

A hét nagy eseményei. Az elmúlt 
hét fölötte gazdag kiválóan nagy események­
ben, melyek mindegyikével külőn-külön ezikk- 
ben lehetne foglalkoznunk, ha lapunk keretei 
megengednék. így csak a krónikás száraz sze­
lepére vállalkozunk, bogy mégis nyomuk le­
gyen azoknak lapunkban. — Végre-valahára 
dűlőre jutott az a sokat hányt-vetett és még 
több aggodalmat okozó tiszti fizetés rendezés 
május hó 21-én, folyó évi októbertől számított 
kezdő nappal. — Egy óriási mulasztást ho­
zott helyre az ország, amidőn május 24-én 
lehullott a lepel a magyar költői nyelv legna-

Mit mutat meg ? Azt a slajferos dicső­
ségét magának, az összes sáskahadával együtt! 
Az én családi birtokomra fáj a foga ? Ez nem 
is rossz ízlés! Vegye tudomásul Pipiske úr, 
hogy azt ugyan meg nem kapja, sem pénzért, 
sem jó szóért, sem pedig ravasz, alattomos 
úton. Ennyi szemtelenség és aljasság csak a 
maga féle náczióban található fel. Ajánlom, 
hogy minél hamarább a háta mögött tudja 
birtokomat, mert a bekővetkezhetőkért már
near állok jót.

Ez a szóváltás az úrilak udvarában játszó­
dott le, mert Maróthy ismerte emberét s még 
arra sem érdemesítette a róla hallottak után, 
hogy szobájába behívja. Tudta Maróthy azt, 
hogy ezzel végtelenül felboszantja a főbeam- 
fert, de ezzel nem törődött, sőt ellenkezőleg, 
végtelenül örült azon, hogy egyszer legalább 
alkalma nyílt a gőgös alakot megszégyeníteni.

— Hát azt megengedi Maróthy úr, hogy az 
úrilakot megtekinthessem ?, mert lm már itt
^ ok, legalább ezt szeretném megnézni _
tolakodott tovább a főnök.

Elég ha tudtom és engedelmem nélkül 
összejárta birtokomat, mit ha előbb megtudok, 
majd megismertettem volna magamat az ilyen 
tolakodó fráterrel. Azt pedig, hogy úrilakomat 
megtekintse, nem engedem meg, mert cselé­
deimnek nefn akarok haszontalan munkát 
szerezni az által, hogy összes termeimet az ön 
elmenetele után kifüstöljék.

— Hát majd mégis megnézem én ezt a 
kastélyt tisztelt uram, az ön engedélye nélkül 
is, ha tetszik az önnek, ha nem! Megmuta­
tom, bőgj akaratomnak érvényt is tudok sze­
rezni. Annyit azonban mondok önnek, hogy 
a mai napot meg fogja emlegetni és pedig 
azért, mert egy kerületi főnököt érzékenyen
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gyobb mesterének, Vörösmarty Mihálynak 
szobráról. — Öt heti kínos tárgyalás után 
meghozta a bíróság az ítéletet a rémes ilánosi 
vérgyilkosságban május 29-én, még pedig elég 
enyhén, az egész ország csodálkozására. Halá­
los ítélet nincs! — Május 31-én megalakult 
Esztergomban ünnepélyesen a katholikus gyer­
mekvédő liga országos műve. — Június 1-én 
Apponyi Albert miniszter két korszakalkotó 
javaslatot tett le a Ház asztalára, — egyik az 
ingyenes népoktatásról, a másik pedig a mező- 
gazdasági továbbképzésről szól.

Jvctfős jubileumi ünnep a 
fővárosban.

A lourdesi szent Szűz megjelenésének és X. 
Pius Őszentsége 50 éves. áldozárságának év­
fordulója alkalmával a fővárosi férfi és nő 
Mária kongregácziók a többi fővárosi katholikus 
egyesületekkel szövetkezve múlt hó 31-én nagy 
szabású ünnepséget tartottak.

1. A Molnár-utczai katholikus kör díszter­
mében Radnay Farkas beszterczebányai me­
gyés püspök és gróf Zichy Nándár elnöklete 
alatt délelőtt 11 ólakor lélekemelő díszelőadás 
folyt le. Az ünnepélyt a budapesti növendék­
papok s az egyetemi kongregácziók egyesitett 
énekkarának örömdala nyitotta meg. Ezután 
Radnay Farkas beszterczebányai megyés 
püspök mint elnök ékes szavakban, költői 
szárnyálású beszédben fejtegetvén a kettős 
ünnep magasztos jelentőségét, üdvözölte az 
egybegyűlt fővárosi katholikus világ szine- 
javát® Szölqyémy Ferencz, a Ferencz József 
intézet kormányzója érdekes előadást tartott: 
A Pápaság történeti szempontból különös vo­
natkozással hazánkra — czimen. Utána Fél­
tsélr Imre bölcsészettanhallgató, az ifjúság

megsértett. Mondom újra, hogy az egész bir­
toka az enyém lesz s ezt én mondom : Pripi- 
csek János cs. k. kerületi főnök. Reszkessen 
tőlem és haragomtól. Juttattam én már több 
ilyen nyakas magyart oda, ahol lehűtik a vér- 
mességet. Kufstein, Olmütz. és Leopoldstadt 
való önöknek, arczátlan lázadók! Majd lesz 
gondom arra, hogy az odakerültek száma egy- 
gyel szaporodjék. — Azzal beugrott kocsijába 
ez a sátán palánta és elhajtatott, mit nagyon 
helyesen cselekedett, mert szárazon nem vitte 
volna el bőrét az úrilak udvarából.

Maróthy örült, hogy megszabadult ettől a 
tolakodó morvától, de öröme másnap a leg­
nagyobb boszúságra változott. Ennek a morva­
virágnak az volt az első teendője hazaérkezé­
sekor, hogy a zsandárparancsnokot magához 
rendelje azonnali parancs-átvételre. Filusztek 
parancsnok megjelent a főnök előtt s ez a 
sátánfajzat bevitte őt magánlakásának egy 
elrejtett zugába, tanácskozásra. A tanácskozás 
végeztével átadott egy gondosan begöngyölt 
csomagot a főnök Filuszteknek, ki azt kész­
séggel vitte magával a zsandár-őrtanyára s ott 
két csomagot csinált az egyből.

Másnap hat zsandár vonult ki, Filusztekkel 
az élén, de velük ment a kerületi basa is, 
egyenesen Maróthyék kastélyába. A sálán nem 
vigyoroghat gúnyosabban akkor, midőn egy 
lelket a maga hálójába kerít, mint vigyorgott 
Hanzi úr a kastélyba való belépése alkalmából.

— Mit keresnek itt a császár zsandárjai? 
— kérdé Maróthy. Nincs itt semmi eldugott 
holmi!

— De igenis van! — kiált oda Hanzi. Be­
jelentették, hogy házában gyanús és tiltott 
dolgokat rejteget s mi azt jöttünk megkeresni, 
illetve házát átkutatni. Értette ! ?

szónoka lelkes szavakban katholikus keresz­
tény hitéletre hívja fel az ifjúságot. Majd 
7omcsányi Lajos Jézus-társasági atya lépett 
az emelvényre s a közönség élénk lelkesedése 
közben ismertette a Pápaságot hitelveink szem­
pontjából s közismert szónoki varázsával a 
hallgatóságot teljesen lebilincselte. Végül gróf 
Zichy Nándor elnöki beszéde s a pápai és 
nemzeti hynmus eléneklésével az ünnepély 
délelőtti része befejezést nyert.

Párhuzamosan a katholikus köri ünnepély- 
lyel az angolkisasszonyok udvarán Várady 
Árpád püspök elnöklete alatt szintén hasonló 
ünnepély tartatott. Itt Kohl Medárd, Andor 
József, Várady Árpád és báró Barkőczy 
Sándor beszéltek.

11. Az ünnepség középpontja a délutáni kör­
menet volt, melyen nagyszámú arisztokrata 
hölgy közölt részlvett Erzsébet Amália her- 
czegnő is, Liechtenstein Alajos herczeg fele­
sége. Délután 4 órakor indult meg a 40,000 
főre tehető körmenet a belvárosi plébánia 
templomból a Váczi-, Nádor és Zrínyi-utczá- 
kon a Szent István bazilikába. Valóban im­
pozáns és lélekemelő volt ez a menet. Az 
egyesületek zászlóik alatt jelenlek meg. Itt 
láttuk Budapest kalholikus férfi világának tör­
zsét. a férfi kongregációkat. A Szent István 
bazilikában Sipeki Balás Lajos rózsnyói me­
gyés püspök szent beszédet, mondott és pápai 
áldási osztott.
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— Bérmálás Fólegyházán. Kiskun­
félegyháza város lakossága azon időtől fogva, 
amikor meghallotta, hogy az annyira szeretett 
Főpásztor apostoli kőrútjában ismételten meg­
látogatja, övömmel készült az ünnepélyes fo­

— Hát csak kutassanak, mondá Maróthy, 
itt ugyan nem találnak semmit sem !

— Majd i! eglátjuk, feleié a főnök, s azzal 
szobáról szobára megvizsgáltatott mindent, de 
a zsandárok mit sem találtak. Filusztek ekkor 
a padlásra vezényelte fel embereit. De ő maga 
nem ment fel, hanem egy már előre kiszemelt 
helyre eldugta azt a holmit, amit előtte való 
napon a főnök úrtól hozott magával a zsán- 
dár őrtanyára.

A zsandárok a padláson sem találtak semmi 
tiltott, vagy gyanús dolgot, s onnan lejövet 
jelentették a kutatás eredménytelen voltát. 
Maróthy távolról nézte ezt a kutatást s előre 
örült azon, hogy szégyenkezve kell elkolród- 
niok innen ezek ek e fogdmegeknek. — A 
főzsandár ekkor oda mutatott, ahol pár percz- 
czel előbb ő fordult meg s megparancsolta 
közegeinek, hogy azt a helyiséget is kutassák 
ki. A kutatás meg is történt s onnan két fel­
bontott csomagot hoztak ki a zsandárok s 
ezek egyikében a magyar nemzeti zászló a 
másikban pedig Kossuth Lajos arczképe volt.

Maróthy, ki ekkorra már odajött, elsápadt 
a lelt tárgyak felmutatására. Pripicsek a szeme 
közé nézett Maróthynak s gúnyosan mondta 
neki magyarul: Most már vételár nélkül is 
eladó lesz a birtok! — De arra nem számí­
tott a drága főnők, hogy az egyik zsandárnak, 
kit a legnagyobb morvának tartottak, mert 
másképen nem is hallották őt beszélni, mint 
németül és szláv nyelven, pedig kitünően be­
szélte a magyar nyelvet: feltűnt, hogy most 
azokat a csomagokat foglalják le bűnjel gya­
nánt, amiket ők magukkal hoztak. Azonban 
nem szólt senkinek erről a dologról. Várta, 
hogy a dolgok miképen fognak fejlődni. Gon­
dolta magában, hogy hagyni fogja a dolgot a 
térvény útjára tereltetni s csak azután fogja

gadtatásra, mert hálásan emlékezett vissza a 
hét évvel ezelőtt történt főpásztori látogatás 
alkalmával kegyesen megnyilvánult püspök- 
atyai szív szeretettel teljes jóságára. — Azon 
mély alázat, s a hivő gyermek szeretetével páro­
sult törhetlen ragaszkodás, melylyel a jelen 
apostoli látogatás alkalmával hódolt Kiskun­
félegyháza kath, lakossága nagymélt. és főtiszt. 
Csáky Károly Emmanuel gróf, megyés püspök 
úr előtt, nemcsak hagyományos hithűségéből, 
hanem a hét évvel ezelőtt történt apostoli lá­
togatás kedves emlékéből is eredt, mely emlé­
ket most is gondosan őriz és szeretettel ápol.

Egyébként részletes tudósításunk a követ­
kező : Gróf és Püspök urunk őnagyméltósága 
Gzeglédről május 24-én d. u. az 5 órai gyors­
vonattal Jung János püspök úr, Gos.imann 
Ferencz apátkanonok, irodaigazgató és Hanusz 
Zoltán tb. sz. ü. és szertartó kíséretében ér­
kezett meg. Az állomásnál Molnár Béla dr. 
polgármester a város közönségének osztatlan 
ragaszkodását és üdvözlését rövid, de szívből 
jött szavakkal tlomácsolta, amelyre őnagy- 
méllósága a fűpásztori szív szeretetének hang­
ján válaszolt. Az állomásnál a fogadtatásra 
megjelentek a papság, a városi tanács, a tiszt­
viselők s a város előkelőségének, értelmiségé­
nek számos tagja, kik hosszú kocsisorral vet­
tek részt a bevonálásban. A bevonulás alkal­
mával a négyes fogat mellett díszbe öltözőit 
12 lovas rendőr haladt. A hosszú úttesten, az 
állomástol az ó-plebániáig a nép ezrei és az 
összes iskolák növendékei állottak sorfalat. Az 
ó-templom előtt levő második díszkaputól a 
plébánia ajtajáig fehér ruhás leányok a hívek­
kel együtt terdelve várták és fogadták az 
apostoli áldást. Bent az udvarban, ahol a 
polgári leányiskola növendékei kezükben zöld 
virágfüzért tartottak s a Főpásztor útjára virá­
gokat szórtak, Hojfer Lcnkicze növendék társai

leleplezni az egész dolgot. Tudta, hogy ez 
ügyben ki fogják őt is, meg társait is hall­
gatni . . . Ennek az egynek volt érzése és 
szive! Igaz, hogy ez az egy sem volt morva, 
hanem : lengyel.

— Maróthy, mondja Hanzi (már nem is 
urazta öl!): miután a házkutatás eredménye 
bebizonyította a feljelentés igaz voltát, ennél­
fogva ön a törvény világos parancsa ellenére 
tiltott dolgokat rejtegetett házánál. Ön a fel­
séges császár legnagyoab ellenségének arczké- 
pét rejtegette, ennélfogva felségáruló s mint 
ilyent a császár nevében letartóztatom s házát 
szigorú őrizet alá vétetem. Egyelőre két zsan­
dár itt marad. Figyelmeztetem, hogy a szökést 
meg ne kisértse, mertlia a legkisebb gyanús 
mozdulatot megteszi: zsandárjaim le fogják 
szúrni.

— Azt megtehetik, hogy letartóztatnak, de 
annyit határozottan mondhatok, hogy én a 
házamnál nem rejtegettem azokat az általam 
is nagyrabecsült tárgyakat, amiket lefoglaltak 
bűnjel gyanánt. Még csak azt engedjék meg, 
hogy családomtól búcsút vehessek, azután nyu- 
godtabban megyek hóhér urak magukkal!

A főnök nagy kegyesen megadta az enge­
délyt Maróthynak, hogy családjától elbúcsúz- 
liassék, de már ekkor kezei meg voltak vasalva, 
Maróthyné és gyermekei sírva vettek búcsút a 
családfőtől,.kiről tudták, hogy ártatlanul hur- 
czolják el, de az erőhatalom ellen nem tehet­
tek semmit. Maróthy nejének francziául utasí­
tást adott úgy a vagyon, valamint az ő ügyét 
illetőleg, hogy mit tegyen. Megmagyarázta s 
elmondta, hogy mi az oka tulajdonképen az 
ő elfogatásának s mi a czélja a kerületi fő­
nőknek az ő birtokára nézve. Megmondta, 
hogy elzáratása után hova menjenek és mit 
tegyenek meg.
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nevében igazan kedves üdvözlő beszédet mon­
dott és egy szép csokrot nyújtott át, amit 
Őnagyméltósága kegyesen fogadott. Azután 
Ónugyméllósága a papsággal együtt a temp­
lomba ment, ahol a Daloskör remekül előadott 
.Eece Sacerdos*-szal fogadta s miután ajelen- 
voltakra fópásztori áldását adta, a bérmálás 
szentségéről, a Szentlélekisten ajándékairól, az 
életbölcseségről egy ihletett, magasan szárnyaló 
s eszmékben gazdag gyönyörű szentbeszédet 
mondott, mely mélyen meghatotta a jelenvol- 
takat. A szentbeszéd végeztével Őnagyrnéltó- 
sága az ó-plébániára, lakására tért vissza. 
Vacsorára a helybeli papsággal együtt Kiss 
Boldizsár apát-plébánoshoz ment. Vacsora után 
v.sszatért az ó-plébánián levő lakására, mely­
nek ablakából élvezettel hallgatta a Daloskör 
által, a fáklyásmenet után előadott kedves 
énekszámokat, melyek végeztével igazi lelki 
gyönyörrel hallgatta végig Porst Kálmán dr. 
főgimn. tanár szép beszéde, melyet a város 
közönségének nevében mondott, őnagyméltó- 
sága a beszédre válászolva kijelentette, hogy 
sem a beszéd tartalmát, sem azt a kedves 
fogadtatást, amelyben most Kiskunfélegyházán 
részesült, nem fogja elfeledni soha. Ezután a 
nagy számban egybegyült előkelő közönség 
óexcellenl iáját éltetve szétoszlott, s ezzel a 
vasárnapi programúi be is fejeződött.

Hétfőn reggel félkilenczkor Őnagyméltósága 
csendes misét mondott, mely alatt a Daloskör 
és annak egyes tegjai szebbnél-szebb egyházi 
énekeket adtak elő, zenekisérel mellett. Szent­
mise után kezdetét vette a bérmálás. Az 
d-plébánián összesen 199G-an bérmálkoztak. 
Féltizenegy után Őexcellentiája a város polgár- 
mesterénél, mint .. kegyuraság fejénél telt lá­
togatást, majd 11 óra után a tisztelgő küldött­
ségeket (számra nézve 20) fogadta. Délben 
holossváry Mihály tb. sz. ü., esperes plébános,

Hanzi, mielőtt az úri lakot elhagyta volna, 
alapos szemle alá vett mindent Maróthy há­
zánál, s mentői tovább nézte, szemlélte a ké­
nyelmesen berendezett házat, annál nagyobb 
vágya támadt azt mielőbb bírhatni, minek el­
érésére elhatározta, hogy mindent megtesz.

Mig ő kényelmesen elhelyezkedett kocsijá­
ban, addig Maróthyt — ki kényelemhez volt 
szokva gyalogosan kisérték a zsandárok a 
kerületi főnök székhelyére, hol azonnal zár 
alá helyezték s elrendelték ellene a vizsgála­
tot, mit hihetetlen gyorsasággal követett a 
tárgyalás és Ítélet. Maróthyt, mint főbenjáró 
bűnöst, 10 évi sánczfogságra s vagyonának el­
kobzására Ítélték. Szerencsétlenségére az egész 
vagyon az ő nevén állott s Így az ártatlanul 
szenvedőnek szintén ártatlan családja földön­
futóvá lett volna, ha a vagyonos rokonság 
szeretettel magához nem veszi a szerencsétlen 
sorsüldőzőtteket.

A konfiskált birtokon felvették a leltárt s 
nemsokára ki is tűzték rá az árverést, minek 
teljesítése az egyik morva útmutatásos parancsa 
folytán a másik morvára háramlóit. - - Ez 
meg is felelt emberül földije parancsának. A 
birtokot elárverezték s ki volt a vevő? Nem 
más, mint akinek a foga fájt a szép birtokra: 
a Hanzi főnők.

Maróthy családja a legszükségesebb ruha- 
neműeken kívül nem vihetett el magával sem­
mit sem az ősi kastélyból. Minden ott maradt 
az új birtokos számára, ki a százezreket érő 
uradalmat a morva végrehajtó kézrejátszásá- 
val 35 ezer forinton vette meg. Ebből az el­
járási és végrehajtási dijak leszámittattak s az 
akkori kétfejűsasos pénztárnak a vételárból 
alig maradt valami tiszta haszna.

(Folytaljuk

mint házigazda Őexcellentiája tiszteletére 32 
terítékes diszebédet adott. Ebéd alatt őnagy­
méltósága Porst Kálmán dr. tanár vasárnap 
esti beszédjére, melyben a gróf Gsáky-családot 
aposztrofálta, alludált s édes hazánk és a 
város lakóinak boldogságára űritette poharát, 
őexcellentiája után Holló Lajos dr. ország- 
gyűlési képviselő a város katli. hívei nevében 
mondott köszönetét; majd hivatkozva őexcel­
lentiája ama kijelentésére, melyet vasárnap 
este Forst Kálmán dr. üdvözlő beszédeié 
tett, hogy ősei között szentek is vannak, szép 
hasonlatban párhuzamot vont őnagyméltósága 
főpásztori élete, működése és dicső ősei 
élete között, s a jelenlevők éljenzései kö­
zött Őexcellentiája egészségére ürítette poha­
rát. — Ha őnagyméltósága felejthetetlennek 
mondotta a magas személye iránt megnyilvá­
nuló ragaszkodást és szeretetet, úgy bizonyára 
senki sem fogja elfeledni azt a kedves jelene­
tet, azt a mélységes tiszta érzést lehelő sze­
retetteljes beszédet, amit az igazi hálás gyermeki 
szerétéiről mondott. Ugyanis Holló Lajos dr. 
beszédje után ismételten Őexcellentiája emel­
kedett szólásra, s a házigazda Kolossváry Mihály 
esperes plébános jelenlevő édesanyját, özv. 
Kolossváry Antalné úrnőt köszöntötte fel, aki 
hálásan köszönte meg őexcellenliájának ezt a 
kitüntető figyelmét. — Ebéd után visszatért 
szobáiba, ahol a vonathoz való indulásig maradt. 
D. u. 4 órakor a város notabilitásai kíséreté­
ben hajtatott őexcellentiája az állomáshoz, 
ahol ismételten kedves meglepetés érte. A be­
járónál a polgári leányiskola növendékei ál­
lottak sorfalat s nevükben Kárpáti Margit IV. 
o. tan. búcsúzott el gyönyörűen előadott szép 
beszédben az annyira szeretett Főpásztortól. 
A búcsúzás után a vonat megérkezését jelez­
ték, s Őexcellentiája a részére fentartott sza­
kaszba szállt fel kíséretével, ahonnan áldását 
adta szerető buzgó híveire.

Kedden reggel az újtemplomban a bérmá­
lást Jung János főiszentelt püspök úr már 
csak egyedül végezte. A bérmálás 7 órakor 
kezdődött s csak addig szünetelt, mig a püs­
pök a nagymisét elmondta. Utána déli 12 óráig 
ismét folytatta azt. Mise alatt a Daloskőr, a 
polgári leányiskolái növendékek és Barta Lajos 
kántor énekeltek. 12 órakor Kiss Boldizsár apát- 
plébános a püspök tiszteletére diszebédet adott, 
melyen a papságon kívül világi vendégek is 
résztvettek. Jung János püspök úr a délutáni 
gyorsvonattal utazott vissza Váczra, Hanusz 
Zoltán szertartó kíséretében.

= Főpá8ztornnkfogadtatása Nagy­
kőrösön. Kedves fogadtatásban részesité 
május 24 én a nagykőrösi róm. kath. hitköz­
ség a Gzeglédről Félegyházára utazó gróf Csáky 
Károly Emmánuel váczi megyés püspököt a 
vasúti állomáson. A Constantin iskolának zászló 
alatt kivonult növendékeihez igen nagy szám­
mal csatlakoztak a felnőttek is, kik a vasúti 
állomáson szépen rendbe állítva várták a bero­
bogó gyorsvonatot. Az előzékeny állomásfőnök 
a fogadást rendezők óhajára mindent megtett, 
hogy a fogadtatás minél impozánsabb és sike­
rültebb legyen. A vá.ios derék és figyelmes 
főkapitánya az ünnepély emelésére és a rend 
fentartására disz rendőrséget rendelt ki ez ab 
kálómra. Alig állt meg a robogó vonat, mikor 
az egyik első osztályú kocsi lépcsőzeténél meg­
jelent gróf Csáky püspök s kedves mosolylyal 
fogadta a felhangzó éljenzést. Majd a papság 
es rom. kath. iskolaszék élén Ében Mihály dr. 
plébános intézett igen hatásos rövid üdvözlő 
beszédet a püspökhöz, melynek kapcsán a 
nagykőrösi hívek szeretetének és hódolatának 
kifejezéséül egy remek csokrot nyújtóit át egy 
elemi iskolás lányka a püspöknek, mit az lát- 
ható örömmel és meghatottsággal fogadott. A

kitörő lelkes éljenzésben a püspök szavai alig 
voltak hallhatók. Majd áldást adott a jelen- 
voltakra sa vonat indulni kezdett, mire a gyér. 
mekek a magukkal hozott virágokat dobálták a püs- 
pök felé, úgy,'hogy a kocsiajtaját valóságos virág, 
erdő borította cl. A kedves, meglepetésszerű 
fogadtatás és üdvözlés láthatólag meghatotta 
a püspököt, ki a távozó vonatról is áldását 
osztá a tömegre, mely lekesedve éltette a 
püspököt, mig a vonat a pályaudvarból ki nem 
robogott.

= Áldozócsütörtök. Urunk dicsőséges 
mennybemenetelének emlékünnepén székes- 
egyházunkban az ünnepi misét Molesic:ky 
János praelátus kanonok pontifikálta, fényes 
segédlettel, szentbeszédet pedig Bitesek István 
apátkanonok, plébános intézett a nagyszámú 
hívekhez.

= Főúri esküvő. A váczdukai római 
katholikus kápolnában május 30-án délelőtt 
vezette oltárhoz Reviczky Tibor, Reviczky Jó­
zsef és neje, gróf Pongrácz Irma fia, gróf Se­
rényi Elzát, gróf Serényi Nép. János, a ma­
gyar főrendiház örökös tagja és neje, Dessewffy 
Irma leányát. Mint tanuk gróf Pongrácz Frigyes 
közöspénzügyminiszteri osztályfőnök, gróf Se­
rényi Ottó tartományi marsall, gróf Serényi 
Béla volt kereskedelmi államtitkár és gróf 
Dessewffy Miklós szerepeltek. Az esketési szer­
tartás végzésére a család Csáky Károly Em­
manuel gróf váczi megyés püspököt kérte fel, 
de őexcellentiája a bérmaútban meghűlvén, 
erős torokgyulladásba esett s igy a kérelmet 
nem teljesíthette Maga helyett a megyés Fő­
pásztor Jung János felszentelt püspök úr Ömél­
tóságát kérte fel, kinek e ténykedésénél Goss- 
mann Ferencz apátkanonok, irodáigazgató 
segédkezett. Az esküvőn résztvettek a Reviczky, 
Serényi, Dessewffy és Pongrácz grófi családok 
tagjai. Az esküvő után az ifjú pár nógrád- 
nézsai birtokára utazott.

= Tisztelgések. Az elmúlt hét folyamán 
tiszteletüket tették a vidékiek közűi a megyés 
Főpásztor őrnagy méltóságánál: Gosztonyi Tibor 
és neje, Kollányi Ferencz praelátus, jaaki apát, 
Rock Iván orsz. képviselő, Scossa tanfelügyelő 
és Nagy Zachar, Podhorányi József, Rófusz 
Gábor, Schmeringa József, Királymezey Dezső, 
Kozma István, Dobó István, Fehér János,
I hury Károly, Podhorszky József egyházmegyei 

á Időzárok.
Kemény Gusztáv -j-. Vácz városá­

nak egykori bírája, járásunknak három évti­
zeden keresztül jeles főszolgabirája, megyebi­
zottsági tag, számos egyesület illusztris vezetője 
s mindnyájunknak kedves „Guszti“ bácsija 
május hó 27-én d. e. ll'|2 órakor, életének 
80-ik, boldog házasságának 53-ik évében rö­
vid szenvedés után csendesen elhunyt. Ereje 
mái a télen megtörött, de még szombaton, 
halála előtt 3 nappal azért megtette rendes 
napi sétáját. Halálhíre mély részvétet keltett 
városszerte. Ravatalára számtalan hivatalos és 
szeretet fonta koszorút helyeztek. Temetése 
impozáns részvét mellett május 29-én délután 
folyt le, a középvárosi temetőbe. Temetésén 
képviselve volt a vármegyeház s az egész já­
rás. A vármegyei küldöttség vezetője Aqo- 
rasztó Tivadar dr. főjegyző volt. Itt volt Új­
pest város is, melynek a megboldogult disz- 
polgára volt, Lgrő Gyula dr. polgármester 
vezetése alatt. A temetési szertartást Schmidt 
János prépost-kanonok végezte, ki 3 évvel 
ezelőtt megáldotta a jobblétre szenderültet 
aranylakodalma alkalmából. A temetési me­
netet a tűzoltó-testület nyitotta meg, a ko­
porsót pedig megyei hajdúk és díszbe öltözött 
rendőrök kisérték. — Ny. b.!

Háztartásban fontos mohai Ágnes- 
forras. Bővebbet a megjelent hirdetés.
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= Májusi szentbeszédek. Mult vasár­
nap értek véget városunk kedves kegyhelyén, 
a Hétkápolnánál a szép májusi ájtatosságok. 
Nap nap után felemelő buzgósággal hallgatták 
a jó hívek a szentbeszédeket, melyeknek soroza­
tát Koncz József, Kardos Ágoston, Bucsek Ist­
ván és Schmidt János rekesztették be.

= Szentségimádás volt folyó hó 3-ikán 
a váczi országos fegyintézet házi templomában. 
Léska József tb. esperes, intézeti lelkész buz- 
gólkodása folytán az adoráeziós nap megható 
áhítattal folyt le.

= A dányi templom. Amidőn a dányi 
templom 1903. év február havában hatóságilag 
bezáratott, legnagyobb reményünk, bizalmunk 
volt megyés Püspök úr őnagyméltóságában. 
Igaz, hogy erős harczot kellett vívnia a kegy- 
urasággal, — mert 6-ik év óta oly sok válto­
záson ment keresztül ezen ügy, hogy majdnem 
kétessé vált, vájjon a megyés Püspök úr, vagy 
kegyuraság lesz-e a győztes. Őnagyméltósagának 
kezdettől fogva a béke, a kölcsönös megértés 
■volt az elve, — nem akarván a kegyúrral a 
hosszan elnyúló perbe szállni. Igazán őszinte 
és legmélyebb hálával tartozik a dányi nép 
püspök úr Őnagyméltóságának, hogy bölcs 
gondolkozása, higgadt, megnyugtató intézkedései 
folytán az egész lakosság legnagyobb megelé­
gedésére intézte el a templomépités ügyét. 
Régi, még az 1760-as években épült templom 
helyett egy új, remek templomot kap a köz­
ség. S hogy a népesség arányához mérten elég 
nagy legyen, csekély 24 ezer koronával kell majd 
-hozzájárulnia a községnek, de ebből is 21 ezer K. 
a templom pénztára fog letörleszteni és csak 6 
ezer korona adományozással járul a nép. De 
ezzel szemben óriási előnye van a lakosság­
nak, — mert ami kötelessége lett volna is, 
t. i. a kézi és igás napszám, — attól teljesen 
fel van mentve. A Nagyméltóságú főldmivelés- 
úgyi miniszter úr — mint kegy úr — már alá­
írta az építésről szóló szerződést, amelyet az 
építőmester f. hó 1-én szintén aláirt, s igy 
csak rövid napok kérdése és az annyira óhaj­
tott új templom építése megkezdődik. Még ez 
évben telő alatt kell állnia és a jövő tavaszon 
lesz befejezve. Fáradhatlan buzgó ifjú h. plébá­
nosunk az imaházból körmenettel . búcsút ve­
zet a a lezárt templom romjaihoz, hol a né­
pet elbúcsúztatja volt templomától, — ahol 
kicsije, nagyja e népnek megkereszteltetett, ahol 
imádta a jó Istent, ahol bánatában vigaszt, 
küzdelmében kitartást és erőt kért az egek 
Urától. — Legyen áldott, legyen üdvözölve a 
legnemesebb Főpásztor. Tisztelet, hála adas­
sák a Püspök úr őnagyméltóságának, ki nem 
nézte a fáradságot, a kérést s oly sokat tett 
ez ügyben. Legyen meggyőződve a kegyelmes 
Püspök úr, hogy nemes, igazi magyar mágnásra 
valló cselekedete által ez egyszerű földmives 
népben örökké hálás gyermekeit látja, kik a 
jó, a nemesszivű, a nép lelki javát szivén vi­
selő Főpásztor boldogságáért, egészségéért, 
jólétéért őszinte szívből imádkoznak, — kérve 
a Mindenhatót: éltesse sokáig az Egyház, a 
haza javára, a mi kegyelmes Püspök urunkat s 
atyánkat! (Matty asovszky.)

— Hitvallás. Múlt szombaton tett ünne­
pélyes hitvallást a székesegyházban Páhr Er­
zsébet, C.zelhán Alajos iparos hitvese, ki az 
ág. ev. felekezetből tért meg az anyaszentegy- 
házba, s kihez ez alkalomból Bucsek István 
kanonok plébános intézett tanulságos intelmet,

= A király elismerése. A király 
megparancsolta, hogy roskoványi Roskoványi 
Dezsőnek, József főherczeg szolgálattevő kama­
rásának, miniszteri parancsőrtiszti minőségben 
lelj esitett kitűnő szolgálatai elismeréséül a leg­
felsőbb megelégedés kifejezése tudtul adassék.

Váczi Közlöny

= Kollányi Ferencs pápai praelátus, 
javadalmas jaaki apát, m. kir. orsz. múzeumőr 
szerdán városunkban járt s megtekintette mint 
királyi kiküldött a káptalani levéltárat s annak 
szakszerű kezelése fölött megelégedését fejezte ki.

= Két bizottság. Múlt szerdán délután 
a városháza tanácstermében két bizottság, a 
kórházi és közegészségügyi tartott értekezletet, 
mindkettő Bucsek István kanonok elnöklete 
alatt. Az előbbi a Luczenbacher-féle (Kálvária 
dűlő) telken létetisendő köz- és járványkórház 
építésének s a Nikitits-féle 6 holdnyi szom­
szédos föld megvásárlásának kérdésével fog­
lalkozott élénk érdeklődés mellett. A kórház 
építését illetőleg belügyminiszteri engedély és 
85 ezer K államkölcsön kérendő, mely az 
ápolási dijakból lesz visszatérítve, a Nikitits- 
föld pedig megveendő, Schuster püspök ha­
gyományából. A bizottsági határozat, az ala­
pítvány egy részének ingatlanba fektetéséről 
lévén szó, püspöki, káptalani és városi jóvá­
hagyás alá lesz terjesztve. — A másik bizottság 
a III. gyógyszertár engedélyezését, — tekin­
tettel arra, hogy azt a város jelen viszonyai, 
milyenek főképen a munkásbiztositó pénztár 
jelentékeny forgalma s a közeljövőben üzembe 
lépő ipolyvölgyi vasút, indokolttá teszik, — 
javasolja s a városi közgyűléshez ily értelmű 
jelentést intéz. Hangsúlyozza a bizottság, hogy 
ha ezen gyógyszertár miniszterileg engedélyez­
tetik, okvetlen a város alsó részén, a székes­
egyháztéren alul lesz elhelyezendő. Dr. Hörl 
tiszti főorvos jelentését, mely szerint a Köz­
egészség városszerte kedvező, a bizottság 
örömmel vette tudomásul.

= Iskolaszék! tagok eskütétele. Az 
egyházmegyei szabályzatok értelmében előirt 
esküt a rétsági rk. iskolaszék tagjai közül ne- 
hányan, — hivatkozván különféle el nem fo­
gadható okokra — vonakodtak letenni. Ezek 
ellenében Scitovszky Béla dr. rétsági főszolga­
bíró, iskolaszék! tag kijelentette: „hogy nem 
lehet igazi kath. szellemtől áthatva és nem 
lehet az egyház igaz gyermeke az, ki a pápá­
nak és püspökének, kik mindig csak az egy­
ház érdekeit képviselhetik, rendeletéit magya­
rázás tárgyává teszi és azoknak élő hittel nem 
engedelmeskedik“. — Sok ilyen hitét nyíltan 
megváltó világi katholikusl az egyháznak !

= Theologiai vizsgálatok. A váczi 
püspöki theologiai főiskolán a második félévi 
vizsgálatok a következő sorrendben lesznek: 
a III.— IV. éves theologusok vizsgáznak június 
4-én az egyházjogból, 11-én a keresztény er­
kölcstanból, 15-én pedig a társadalomtudo­
mányból; — az I.—II. éves theologusok vizs­
gáznak június 5 én az újszövetségi szentirás- 
tanból, 12-én az alapvető hittanból, mig 15-én 
a keresztény bölcselettanból.

= Konkurzns. A világi papsagra lépni 
kívánó tanuló ifjak felvételi vizsgálata a váczi 
egyházmegyében az idén folyó évi julius hó 
3-án délelőtt 9 órakor fog a váczi püspöki 
palotában megtartatni. A felvétel a VI., VII. 
és VIII. osztályokból történik. Pályázóktól tel­
jes ismerete kívántatik a magyar nyelvnek, — 
de előnyben részesülnek a több nyelven be­
szélők. A felvételi vizsgálatot megelőző napon, 
az az folyó évi július hó 2-án folyamodók tar­
tartoznak megjelenni és bizonyítványaikat, ke­
resztleveleiket, valamint netáni egyéb okmá­
nyaikat a püspöki hivatalban letétbe helyezni.

= Kereskedelmi és ipariskolai 
vizsgálatok. Az alsófokú kereskedő- és ipa 
rostanoncz- iskolának az iskolai év végére az 
1884. évi t. ez. §§-ai szerint előirt kézimunka, 
irás- és rajzkiállitása a Szent Miklós-téri fiúis­
kola nagytermében rendezve, folyó évi június 
hó 21-én fog megtartatni és megtekinthető lesz

reggeli 10 órától délután 4 óráig; mely idő 
eltelte után ének és szavalatok megtartásával 
a kiállítás bezárul. —- Az osztályvizsgálatok a 
kővetkező napokra határoztattak : Az 1. a), I. 
b) osztályban június hó 22-én. A II a) 11. b) 
osztályban június hó 23-án. A III. osztályban 
június hó 24-én. A kereskedelmi I, II., III. 
osztályban június 25-én. A vizsgálat délután 5 
órakor veszi kezdetét. A vizsgálatokra, valamint 
a kiállítás megtekintésére városunk m. t. kö­
zönségét, különösen az iparos és kereskedő­
osztályt teljes tisztelettel meghívja az iparisko­
lai bizottság.

= Földrengés városunkban. Annak 
a földrengésnek gyöngébb hullámai, mely Ál­
dozócsütörtökön délelőtt Kecskeméten s a 
szomszédos községekben olyan nagy pánikot 
okozott, elhatottak városunkba is. Városunk 
volt a földlökés iránya s talán végső állomása 
is. A földrengés nálunk délelőtt 9 óra 29 
perczkor volt érezhető s két kis lökésből ál­
lott. Akik még földrengést nem éltek, nem 
igen vették észre, de akiknek már ilyesmiben 
volt részük, megérezték. így Bucsek István 
apátkanonok már aznap délben jelezte két 
káplánja előtt, hogy 9 óra 29 perczkor föld­
rengés volt Váczon. Mivel pedig azok a szo­
katlan újság hírét kétkedve fogadták, az lön 
a válasz: no majd olvashatják a holnapi la­
pokban ! És másnap csakugyan olvasták is s 
igy semmi kétség nem fér a váczi földrengés­
hez, mert nemcsak maga a tény, de a rengés 
ideje hajszálpontossággal előre meg lön 
mondva.

= Diákjaink itthon. Május hó 29-én 
esti 10 órakor érkezett haza városunkba a 
főgimnázium azon 41 tanulója, kik öt tanárjuk 
vezetése alatt május 24-én tanulmányi útra 
indultak. Ifjaink megtekintették a Horto- 
bágyot; Debreczen nevezetességeit, hol Csokonai 
szobrára koszorút is helyeztek ; a mármaros- 
szigeti beomlott és használatban levő só tárná­
kat; Kassa városát, annak remek dómját s 
benne a Rákóczi kriptát, hol a nagy fejedelem 
koporsójára koszorút is helyeztek ; majd Kassa 
város gazdag múzeumát és messze földön hires 
javítóintézetét; a diósgyőri vashámort, — végül 
pedig Miskolcz és Hatvan érintésével szeren­
csésen hazaérkeztek, sok-sok kedves emlékkel 
szivükben s bő tapasztalattal lelkűkben.

= Választmányi ülés a múzeum­
ban. Május hó 30 án esti 6 órára választ­
mányi ülésre hívta egybe Trayor Ignácz dr. 
elnök a váczi múzeumegyesület választmányát. 
Kevés volt az érdeklődés, de különben a 
programúi is rövid voll. Elnök jelentette, hogy 
a főfelügyelőség, tekintettel egyesületünk agi­
lis tevékenységére, annak még 400 korona kü­
lön segélyt adott, melynek kieszközlésében je­
lentékeny szerepe van Pataki János dr.-nak 
is. Majd Révész Sándor dr. titkár olvasta fel a 
főfelügyelőség leiratát a segélyek hová fordítá­
sáról való elszámolásra. Bácsbodrng vármegye 
történelmi társulata meghívta egyesületünket 
negyedszázados jubileumára, hová üdvözlő 
sürgönyt küld az egyesület. A főfelügyelőség 
kötelékébe tartozó egyesületek országos gyű­
lése endén Szombathelyen lesz, hová egyesü­
letünk két tagot küld. Elparentálta ez elnök 
Andreánszky Gábor báró és Kemény Gusztáv 
tagokat, kiknek emléke jegyzőkönyvbe kerül. 
Majd Csik-Volecz Sándor ajánlatára Molecz 
Károly szerkesztőt, az elnök ajánlatára pedig 
Paazig Róbert századost levelező tagnak vá­
lasztja az egyesület. Végezetül több új tag 
vétetett fel.

= A múzeumból. Örömmel tapasztal­
juk, hogy városi múzeumunk az érdeklődő 
nagy közönség bőkezűsége következtében nap-



ról-napra szaporodik, — de ilyenkor egyúttal 
fájdalommal fölt el az a tudat, hogy ez a szép 
intézmény még mindig hajléktalan s sok re­
ménynyel kecsegtető működését ez bénítja, 
sőt majdnem lehetetlenné teszi. A titkárság 
jelentése szerint legutóbb Szeleczki) Gáspár 
egy az épülő városházán lelt nagy régi kulcsot, 
Körner Miksa a lévai várból származó kardot 
és Fápa István I. Ferdinándnak a Gombás- 
szőllőben lelt ezüst érmét adományozta ármú­
zeumnak, — mikért az egyesület vezetősége 
ezúton is köszönetét fejezi ki.

= Tűzoltóink ünnepe. Kedves, szép 
ünnepük volt a múlt vasárnap délután vá­
rosi tűzoltóinknak. Ekkor leplezték le Niki tils 
Sándor királyi tanácsosnak, mint a testület 
örökösIb. főparancsnokának arczképét a szertár­
helyiségben. Az ünnepeltet küldöttség hívta 
meg. Megérkeztét a kürtös diszjelzése tudatta, 
a legénység pedig diszzászlaja alatt tisztelgett. 
Majd Täuber Ferencz parancsnok ismertette 
Nikitits Sándor érdemeit s beszéde alatt lehul­
lott az arczképét takaró lepel. Az ünnepelt 
meghntottan mondott köszönetét s jelezte, 
hogy beállott beteg-ége volt az, mely a rendes 
parancsnokságról kényszerité lemondani, de 
most is szivvel-lélekkel a testületé. Aztán szol­
gálati érmeket osztott ki a parancsnok. Húsz 
éves szolgálati érmet kaptak fíáby Mihály, 
Kremmer József és Müller Tódor, — mig ót 
éves szolgálati éremben részesült Walter Jó­
zsef. Végül diszgyakorlat és diszfelvonulás volt 
Nikitits Sándor tiszteletére, ki e szép meglepe­
tés emlékére áOO koronát ajándékozott a tes­
tületnek, 100 koronát a temetkezési alapra, 100 
koronát pedig egyéb czélokra. — Itt jegyez- j 
zrtk meg, hogy eznap a tüzoltótestület jólsike­
rült tánczmulatságot is rendezett a Lövöldé­
ben, hová délután 4 órakor vonultak le zászló 
alatt és zeneszó mellett.

=- Konferenczia-beszédek. Az újpesti 
plebánia-templomban május hó 20., 21. és 22 én 
Szeniivámji Károly szövetségi igazgató konfe- 
renczia beszédeket tartott a májusi ájtatossá- 
gok keretében hölgyek számára. Minden alka­
lommal megtelt a templom ájtalos közönséggel 
s nagy lelki gyönyörűséggel hallgatta a kiváló 
szónok ajkáról ama kötelességeket, melyek a 
nőre várnak a hitélet terén, a családban és a 
társadalomban. Újpest közönsége, mely újabb 
időben nemes buzgóságot fejtett ki a charila- 
tiv és szocziális működés terén, sokáig nem 
fogja feledni azokat a mélyen járó gondolatokat, 
melyeket a szónok meggyőzően fejtett ki előtte.

— Keresztény szocziális zászlóbon­
tás Újpesten. Óriási keretek között folyt 
le az újpesti keresztény munkásegyesület első 
nagyobbszabásu manifesztácziója Áldozócsütör­
tökön. Délután közel 1000 főből álló menettel, 
nemzeti zászlók alatt, rezest bandával, tűntető 
menet vonult végig Újpest főutczáin. Este hat 
órakor diszgyűlés volt a városházán, amelyen 
részt vett az egész intelligenczia és a munká­
sok legjava. Jelen voltak: gróf Apponyi Lajosné, 
gróf Károlyi Mihály, gróf Károlyi Lászlóné is,’ 
nemkülönben a budapesti és kecskeméti mun­
kások küldöttsége. — A dalárda művészi éneke 
után Varázséji Béla dr. . plébános mondott 
magas szárnyalású megnyitó beszédet. Utána 
a keresztény szocziális mozgalmak fáradhatat­
lan apostola, Prohászka püspök beszélt a 
szocziáldemokrácziáról. Ez a beszéd egyike volt 
a legnagyobbaknak, amelyeket Prohászka aj­
káról valaha hallottunk. A mindenkit hatal­
mába ejtő beszédből kiragadjuk a következő 
gondolatokat: Üj világok alakulása mindig 
sok erőszakkal, sok pátoszszal jár. Nem csuda 
hisz szenvedésből indulnak ki. A szenvedésnek 
gondviselésszerű szerepe épen a jobb világ sür- 
getése. Szenvedünk, érezzük a tarthatatlan álla­

potokat, azért indulunk meg és azért indulunk 
ki jobb világot csinálni. A szocziális világalaku­
lás is szenvedésből való. A nyomor volt a 
megindítója és a méltóbb élet vágya s a silány 
élet fájdalma. A munkásosztály ápolta eleinte 
csak a sznsziális érzést és gondolatot. Ma már 
közérzés és közgondolat lett belőle. Ennek a 
jogos és méltányos mozgalomnak nem szabad 
korlátoznia magát egy osztályra. Rokonszenvet 
csak úgy fog ébreszteni, ha az egész emberiség 
kulturmozgalmává válik, s nem a fizikai munká­
soknak a szellemi munkások fölött való zsar­
noksága lesz belőle. A fejlődést az osztályharcz 
előbbre viszi. A haladás a kultúrában, a szabad­
ságok kiterjesztésében az egyéni kvalitások ki­
váltásában előbbre viszi az emberiségét1; mint 
a pctroleumos, paprikás osztálygyűlölet. Demok­
ratikus társadalmi berendezkedés kell, de nem 
csőcselék-zsarnokság. A tömegek éretlenek, ha 
megérleljük, nem lehet tőlük se fö'di javakat, 
se jogokat megtagadni. Egyik osztálynak sem 
szabad a többit elnyomni, tehát a ploretárok- 
nak sem szabad terrorizálni a polgári társadal­
mat. A szocziáldemokrácziából hiányzik az 
etikai elem. Olt nincs az eszméknek tartalma, 
ott az egyén ereje nem esik latba, a vallás ott 
csak ideológia. Embert kell nevelnünk, jobb, 
tökéletesebb, erőteljesebb embert. Dolgozzék 
szocziális érzékkel az egész társadalom. A jobb 
világ az Isten gondolata, de ezt csak a mi jó­
ságunkban és erényünkben lehet kiváltani. — 
Végül Huszár Károly szerkesztő beszélt a 
keresztény szoczializmusról frappáns adatokkal 
és nagy tetszést aratott szónoki ügyességgel. A 
gyönyörű diszgyűlés a Szózat hangjaival ért 
véget. — Este 500 terítékes banket volt a 
Katholíkus Körben.

== A vócz—gödöllői h. ó. vasút.
Wekcrle Sándcr miniszterelnök a képviselőház 
minapi ülésén javaslatot nyújtott be a Vácz 
és Gödöllő között építendő helyiérdekű vasút­
ról. A törvényjavaslat sürgős tárgyalására 
egybehívták szombaton délután a pénzügyi és 
közlekedésügyi bizottságot, melyek a javaslatot 
magukévá tették. A javaslathoz hétfőn már a 
függetlenségi párt is hozzájárult. Érdekes, hogy' 
a javaslat tárgyalása alatt szóba került a hat­
vani -váczi összeköttetés is, melynek a keres­
kedelemügyi államtitkár olyan nagy jelentősé­
get tulajdonit, hogy annak költségeit már a 
jövő évi beruházási tervezetbe felveszi s a 
vonalat maga az állam építteti meg.

— A Rákóczi kollégium felava­
tása. Budapest, az ország fővárosa ismét egy 
impozáns középülettel gazdagodott: a tavasz 
folyamán készült el és adatott át rendelteté­
sének az eddigi „Budai Katholikus Konviktus“ 
új, nagyszabású palotája, a „Rákóczi Kollé­
gium , középiskolai fiúnevelő intézet. A leg­
messzebbmenő pedagógiai igényeknek és a mai 
kor egészségügyi követelményeinek miúdenben 
megfelelő eme tanintézet a székesfőváros budai 
részének legszebb és legegészségesebb pontján 
a Rózsadomb alján lévő villanegyed közepette 
épült több mint négyszázezer korona költség­
gel; nevét a vele kapcsolatos és épülőfélben 
levő kapolnátó! nyerte, mely a nagy fejedelem 
emlekere a Rákóczi emlékkápolna nevet fogja 
viselni Az intézet új otthonát, mely a magyar 
katholikus társadalom előkelőségeinek, köztük 
az intézmény fővédnökének, a bíboros herczeg- 
primasnak és diszelnőkének, Kohl Medárd dr 
püspöknek áldozatkész támogatásával, nem­
különben Mailáth György gróf v. b. 1.1. és dr.
ánladir ro ,Á,rpád CZ" púspök vezet^se alatt 
álló „Katholikus Ifjúságot Pártoló Egyesület“-
nek megfeszített munkálkodása folytán jött 
letre, f. ho 14-ikén, vasárnap avatják fel dí­
szes egyházi ünnepség és díszközgyűlés kere­
teben. A felszentelés aktusát dr. Várady L.

Árpád ez. püspök végzi; az ünnepi köz­
gyűlésen a megnyitó beszédet Mailáth György 
gróf világi elnök, a zárószót pedig Váiady L. 
Árpád egyházi elnök mondja. Az intézet, mely­
nek épületcsoportjából ezideig a nevelőintézet 
épülete áll készen, máris méltó feltűnést kelt a 
londoni magyar kiállítás tanügyi osztályán kiállí­
tott képeivel; a jövő évre pedig a Rákóczi emlék­
kápolnán kívül vele kapcsolatosan felépülő buda­
pesti II. kér. Érseki főgimnáziummal együtt egyik 
látványossága lesz a fővárosnak. Az emlék­
kápolna freskóinak kartonjai Fraknói Vilmos 
ez. püspök költségén most készülnek a római 
magyar művész akadémián. — Az intézet 
programmja az angol college-ek tantervére 
emlékeztet; a rendes tárgyakon kívül, melyek­
ben paptanárok vezetik a növendékeket, nagy 
súlyt látunk fektetve a testgyakorlásra, spor­
tokra, az idegen nyelvek tanulására; ezek kö­
zül a legpraktikusabbat, az angolt az intézet 
díjtalanul tanítja az arra alkalmas növendékek­
nek. Mindezen előnyöket tekintetbe véve, a 
növendékek tartásdija a fővárosi viszonyokhoz 
képest igen alacsony: évi kilenczszáz korona, 
mi négy részletben fizethető. A növendékek 
egyenruhát hordanak; az I. és II. osztályosok 
a már fennálló és fokozatosan tovább fejlődő 
érseki gimnáziumba, a többiek külső nyilvános 
iskolákba járnak. Az intézetre vonatkozó min­
den felvilágosítást az igazgatóság (II. Oszlop 
u. 35 ) ád.

= Égő vasúti kocsi. Vasárnap délben 
a 164-ik számú vasúti őrháznál leintette Blu- 
nár Menyhért a Budapest felé haladó 221-es 
számú tehervonatot. A szokatlan helyen való 
megállás igen meglepte a személyzetet, de 
csakhamar megtudták, hogy mi a megállás oka. 
Égett az egyik waggon, mely Brünnből posz­
tót szállított az egyik fővárosi ezégnek. Az 
oltáshoz városi tűzoltóink is kisiettek, de csak 
kevés posztót lehetett megmenteni. Azt állít­
ják, hogy a posztót útközben megdézsmálták 
s hogy a lopás gyanúja elterelődjék, sok szal­
mát és olajos papirt raktam a waggonba s azt 
meHgtyújtották. A megmentett posztót elár­
verezik.

— Pagliano-Sirup. Az egyedüli valódi, 
világoskék Girolamo Pagliano védjegygyei ellá­
tott Pagliano-Sirup kiválóságát igazolja ama 
tény, hogy ezen különlenlegesség mint a leg­
jobb v >i tisztítószer, Pagliano-Sirup, folyékony 
és poialakban 1838 óta sok ezer családnál 
eredményesen bevált. Kitűnő, orvosi rendelésre 
enyhén működő hashajtószer, mely a székreke­
dést és annak hátrányos következményeit meg­
szünteti s vértisztitóan hat. Rendelések czim- 
zendők: Girolamo Pagliano tanárhoz, Florenz 
(A 71.) via Pandolfini.

Irodalom.
Borromeus. A lelkipásztoroknak nálunk 

most már egyetlenkatholikus hitszónoklati folyó- 
irafjuk a Borromeus, amelynek igen jó hasznát 
vehetik az igehirdetésben, mert alapos és kor­
szerű szentbeszédeket és oktatásokat közöl 
honaprol-hónapra megjelenő tartalmas füzete- 
1 en> A mostani XXII. évfolyamban sok gyö 
nyörü szemelvénnyel járul hozzá Aranyszájú 
szent János remekeinek ismertetéséhez. Körül­
belül 900 oldalon 150 beszéd jelenik meg 
benne vasárnapokra, ünnepekre, nagyböjtre, 
májusra, júniusra, Jézus szivéről, esketésre, 
temetésre s a legkülönfélébb alkalmakra. Elő­
fizetési ára mindössze 8 korona. Ez a derék 
folyóirat azzal is nagy szolgálatot tett a katho- 
hkus ügynek, hogy kiadta Szuszai kitűnő Apó- 
/offeMa czimű munkáját, amelyet rendes elő- 
fizetőinek fűzve 2-50 korona, szép egész vászon • 
kötésben 3-50 korona kedvezményes áron ad.
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Másoknak 1-1 koronával drágább, de még 
Így is olcsó az igen értékes és szép kiállítású 
420 oldalnyi könyv. Megrendelési czim : „Borro- 
ttieus* szerk. — kiadója, Győr.-

Szerkesztői üzenetek.
B. B. Tápé. A hirdetési dijt köszönettel 

nyugtázzuk.
L. H. Tömörkény. K. év végéig rendben. 

Tisztelet.
K. Muzsla. Múlt szombaton délután egyik 

belső munkatársunk arrafelé zónázván, a 119 
sz. őrháznál egy (lakkért pillantott meg, két 
Palesztinái paripa volt belefogva. Majdhogynem 
kiugrott (már t. i. az utas) a vonatból, hogy 
M-ra robogtassa magát egy kis vizitára, de a 
vonat tova fülyült vele. Vájjon nem onnan volt-e 
kirendelve ez a jerikói ekvipázs ? Üde üdv!

Üdülő : Szivek reménye,
Sziveknek vágya,
Hogy az Ég védje,
Hogy az Ég áldja!
S messze vidéken,
Otthonos tájon 
Nyugalmat, enyhet,
Békét találjon! . . .

Hálás olvasó. A kedves megemlékezést 
szivünkből köszönjük. Viszonoznánk, de nem 
tudjuk: kinek ?

M. A. A jeles tollal megirt szép referádáért 
hálás köszönet és üdv!

G. F. Hiszen mennénk mi szívesen, csak 
lehetne. Rabbá tett az irás immár teljes 4 
esztendeje 1 Majd talán a nyáron. — Üdv !

<J- A. A fésűre nem igen volt szükség. Jó 
toll az, sok egyéb is kikerülhetne belőle! — 
Köszöntés!

Cs. G. Sajnáljuk, nem vehetjük hasznát, 
mert csak eredeti dolgokat adunk le lapunkban.

F. S. Jobb híján talán majd egykor!
W. B. dr. Kissé későn érkezett s igy la­

punk jelen számába be nem iktathattuk. Kü­
lönben is a vezető helyről nem akarjuk levenni. 
Jövő számunkban okvetlenül. — Hódolat!

Hátralékos előfizetőinket tisz­
telettel kérjük, hogy tartozásaikat 
lapnnk kiadó hivatalánál mielőbb 
kiegyenlíteni szíveskedjenek.

Tánogtanitási

tanfolyam.
Terreyné, Vácz város közkedveltségnak ör­

vendő táncztanái nője, szakszerű oktatását jú­
nius hó 24-én kezdi meg a Székesegyháztéri 
régi fiúiskola emeleti termében.

Perreyné kitűnő oktatása mellett kiváló gon­
dot fordít az illemszabályokra s azokat minta­
szerű avatottsággal és taktikával kezeli, czélja 
lévén nem fél, hanem egész munkát végezni, 
amire eddigi buzgó és eredményes tevékeny­
sége teljes garancziát nyújt.

Tanítja a boszton- lánczot is, aki tanulni 
akarja, mert ezen táncz nem kötelező s mos­
tanáig sem udvarképes, — s megtanítja úgy, 
mint bárki más !

Beiratás az említett épületben június 24-től 
kezdve d. e. 10-12-ig és d. u. 5 -7-ig

Kéri a n. é. úri családok szives pártolását.

Földbirtokos urak
szives

HIRDETÉSEK.

LIPIK Szlavóniában
vasút-, posta- és 
távirdaállomás.

Elsőrangú fürdőhely. 
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hév- 
viz (64° C.) Európában. Páratlan 
gyógyhatású a tápcsatorna és a vize­
let! utak összes hurutos megbete­
gedései, hugysavas áttétel, kösz- 
vény, csúz és ischias, görvély, an­
golkór és az összes vérbetegségek 

ellen.
Ivókúra. Hévvizes fürdők. 
Vizgyógyintézet. Inhalatorium.

A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.
Kívánatra prospektussal és bővebb értesí­

téssel szolgál

A fürdőigazgatóság.

BRAZAY SÓS BORSZESZ 
FOGKRÉM ésSZAJVIZ *

(Kg* A m a t ő r
fényképezőknek

kifogástalan, alig használt, gyönyörű gé­
pet finom bőrtáskával és stativval fele­
árban 150 koronáért adok el.

Bogosa Béla
Tápé, Szeged mellett.

HIRDETÉSEK 
jutányos áron felvétetnek lapunk 

kiadóhivatalában.

Császárfurdő
Budapesten.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar 
$ irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú 
kénes hóvvizü gyógyfürdő; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
fürdők, uszodák, török-, kő- és már­
vány fürd ők ; hőlég-, szénsavas- és 

villamosviz-fürdök. Ivó-kúra.
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 

jutányos árak.
Prospektust ingyen és bérmentve küld

az
Igazgatóság.

Bútorok és ruhák

fognak

f. hó 5-én, pénteken délután 2 órakor

a Budapesti-főút 46. sz. házban

szabad kézből eladatni.

Van szerencsém a mélyen tisztelt uraságo- 
kat értesíteni, hogy 32 év óta Váczon fennálló 
jóhirnevű kötélgyártó üzletemben

gabona-kéve kötelek
nagybani előállítását rendeztem be és minden 
igyekezetemet oda irányítom, hogy — miként 
az általam előállított többi árúimnak sikerült 
lehető legjobb hírnevet szereznem, úgy a 
gabona- kéve kötőimet is iparkodom a lehető 
legjobb minőségben, a legolcsóbb áron előállí­
tani, hogy már az első évben alig kerülnek 
többe a zsúp-szalma értékénél.

Ezen kötelek azonban 5—6 éven át hasz­
nálhatók.

A mélyen tisztelt földbirtokos uraknak szives 
támogatását tisztelettel kérem

Klapaty János
kötélgyártó,

Vácz, Széchenyi utcza 3. szám.

SIRUP-PAGLI ANO
a legjobb vértisztitószer. Feltalálója Giro­
lamo Pagliano ílorenzi tanár, 1838 óta ál­
lítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb 
és legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 óta 
sok ezer családnál a legjobb eredménynyel 
használtatik. Orvosi rendeletre minden jobb 
gyógyszertárban kapható. Megszünteti a 
székrekedést és annak következményeit, mint 
vértorlódás a fejbe stb., előmozdítja az. anyag 
cserét és vértisztitóan hat bőrkiütések, csúz, 
köszvénynél stb. Megrendelések intézendők; 
Girolamo Pagliano tanár. Florenz (A. 71.) 
Via Pandolfini. Elismerő leveleket és pros­
pektust ingyen és bérmentve küld a vezér­
képviselőség : Dr. F. Herzig, Wien, VII. (A. 
71.) Mariahilferstras.se 48. Gyógyszertárak 
főlerakatként kedvező feltételek mellett ke­
restetnek.

182 908.
Püspök-uradalmi tűzifa eladás.

A váczi püspöki uradalom Verőcze mellett, 
az ú. n. „Girnpli“ erdővé 1-lak elölt ideiglenes 
tűzifa raktárt állított fel.

A tűzifa árai méterölekben (2-2 méter ma­
gas rakásolásban): 

keményhasáb : 32 korona 64 fillér, 
puhahasáb': 28 korona 56 fillér, 
kemény dorong: 28 korona 56 fillér, 
selejtes fa (hasáb, dorong és bot vegyesen) 

24 korona 48 fillér.
A vételár a váczi püspöki uradalom köz­

ponti pénztárába (Seminariunr épület) a hét 
minden napján, — ünnep és vasárnap kivé­
telével — befizethető, honnan is a fa kiadá­
sára utalvány adatik, minek ellenében a fa a 
jelzett faraktárból minden héten szerdán és 
szombaton elfuvarozható.

A váczi püspöki uradalom
Jószágigazgatój a.

Böldesurak figyelmébe!
A „Debreczeni gazdasági üzemi Iroda“

Magyarország területén bárhol 
igen jutányos feltételek mellett elvállal: 

gazdasági üzemtervek reális alapokra fektetett 
kidolgozását, gazdaságok berendezését, felügye­
letét és ellenőrzését, számvitel berendezését és 
ennek . rendszeres vezetését; becsléseket és 
leltározásokat; eljár mindennemű gazdasági 
ügyekben; elfogad megrendelést minden idő­
ben és minden korú és nemű prima pirostarka 
vasmegyei tájfajta marha szállítására.

Megbízások egyes esetekre vagy éves alapon 
eszkőzőllietők.

Ajánlattal szolgál: Kuczkay Emil v. urad. 
főtiszt gazdasági üzemi irodája

Debreczen, Garay-utcza 15.
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A VACZI HENGERMALOM
RÉSZVÉNYT ARSASAG

liestársi 60 kilogrammonként:
Basaőrlemény > Asztali dara A B szám 
17 K 40 fill. — Asztali dara C szám 17 
K 20 fill. — Királyliszt 0 sz. 17 K 20 till. - 
Lángliszt 1. sz. 17 K - fill. — Elsőrendű 
zsemlyeliszt 2. sz. 16 K 80 fill. — Zsemlye- 
liszt 3. sz. 16 K 60 füll. — Elsőrendű kenyér­
liszt 4. sz 16 K 40 fill. — Kőzépkenyérliszt 
6. sz. 16 K 20 fill. — Kenyérliszt 6. sz. 15 K 
80 fill. — Barnakenyérliszt 7. sz. 14 K 80 fill. 
7‘>. sz. 13 K 50 fill. - 7s/„ sz. 11 K 70 fill. 
- Takarmányliszt 8. sz. 07 K 74 fill. — Korpa 
finom F sz. 06 K 50 fill. — Korpa goromba 
G. sz. 06 K 50 fill. - Ocsu 07 K 50 fill. - Kon­

koly 0 K 00 fijl. - Bükköny 00 K — fill. — 
Pelyva zsákja 0 K. 00 fii.

. «0^
Yédjsgy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka u j
-ry rvgjónak bizonyult háziszer. mely már 51 
“oli év óta legjobb fá|dalomcsillapító szemek r" 1 
uizonyult Részvénynél, osiiznál es meghüle- 
«ekné1, hedtirxvöléckt ppen használva.

Figyel mezt elés. Silány hamí«ítvánvok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és vsak 
orván üveget fogadjunk el, moly'a „Horgony" 
•edjegvgyel és a Richter cégjegyzéssel eltá- 
mtt doi nzba van csomagolva. Ara üvegekben 
K K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min 
den gyógyszertárban kapható. — Főraktár. 
Török József gyógyszerésznél, Budapest

0[ gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz"
1‘I ágálniII, Klisabethstra-sse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

ÜU

ClAYTON etHUTTUWORTH

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
által a legjutányosahh árak mellett ajánltabia«:

gőzcséplőgépek,Locomobil
szalmaka. alozók, járgány cséplőgépek, lóhws-eee^lek 
tieztttó-rosták, konkolyotok, kaszáló- és ar»t*gépek 

szénagylljtők, boronák, sorvetőgépek, Plaaat Jr. 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kwkoHeza 

morzsolók, darálók, örlőmalrrok, egyetemes 
aczól-ekék, 2- és 3 vasú ekek é# minden 

egyéb gazdasági gépek.

mmmmmmm
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Mit i g; y ** k
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas

ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl A r

lMtok termémtM A MOHAI .:\ IA .1 F,savas vizek királya :
r Millenium! nagy éremmel

"FORRÁS kitüntetve' Kitünő asztali-, 

bor- és gyógyvíz, a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

uí-tliÜrtT*63 S™n5a'rd4S ásTfoyviz' föltétl«>üU tiszta, kellemes és olcsó savanyúvá • dús szénsav

hit Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor­
ból- és légcsohuruttól szabadulni akarunk. **

Dr. Kétlij.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vesebait 
gyógyítani akarjuk. J

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágy- 
niany es emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.
... Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj baj ok­
tol es sárgaságtól szabadulni akarunk. J

Dr. Glass.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kótoe » .

savval téUtett víznél, s« a szódavíz Is olcsóbban adja, b„6y „z
bér is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borviz. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Olcsóbb a szódavíznél
Kedvelt borviz.

főraktár: T o »• d a y Jenő in nal


